
ΤΕΙ : Ορατός πλέον ο Κίνδυνος να κλείσουν τα άδεια τµήµατα του. Σχετικό 
νοµοσχέδιο προωθεί το υπ. Παιδείας 

 
Τον κίνδυνο να κλείσουν τα τµήµατά του που δεν συγκεντρώνουν τον απαραίτητο αριθµό 
σπουδαστών, αντιµετωπίζει πλέον το ΤΕΙ ∆υτικής Μακεδονίας, όπως και όλα τα ΤΕΙ της 
χώρας, καθώς το υπουργείο Παιδείας προωθεί σχετικό νοµοσχέδιο. 
 
Αποτέλεσµα λογικό και αναµενόµενο καθώς τα τελευταία χρόνια υπάρχουν τµήµατα που 
δέχονται ελάχιστο αριθµό σπουδαστών, έως και µηδενικό, κάτι που έχει επισηµανθεί και 
τονιστεί πάρα πολλές φορές. Στο νοµοσχέδιο που ετοιµάζει το υπουργείο Παιδείας και 
βρίσκεται στη φάση της επεξεργασίας, αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι:  
 
« - Με απόφαση του υπουργού Παιδείας, η οποία εκδίδεται ύστερα από γνώµη του 
Συµβουλίου Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΣΑΤΕ), και απόφαση της συνέλευσης του ΤΕΙ µπορούν να αλλάξουν 
γνωστικό αντικείµενο, να µετονοµαστούν ή να συγχωνευτούν τµήµατα του ιδρύµατος. 
 
- Τµήµατα ΤΕΙ στα οποία ο αριθµός των κατʼ έτος εγγεγραµµένων σπουδαστών είναι µικρότερος του 10% του αριθµού 
των εισακτέων στο τµήµα για πέντε συνεχόµενα ακαδηµαϊκά έτη, µπορούν µε την παραπάνω διαδικασία να αλλάζουν 
γνωστικό αντικείµενο, να µετονοµάζονται ή να συγχωνεύονται υποχρεωτικά µε άλλο τµήµα συναφούς γνωστικού 
αντικειµένου που λειτουργεί στο ίδιο ΤΕΙ. Σε περίπτωση που δεν τηρηθεί για οποιονδήποτε λόγο η διαδικασία αυτή, 
µπορεί µε απόφαση του υπουργού Παιδείας και γνώµη του ΣΑΤΕ να διακόπτεται υποχρεωτικά η λειτουργία τους και να 
αναστέλλεται η εγγραφή και εισαγωγή σπουδαστών σε αυτά. Κατʼ επέκταση, αν µια σχολή ΤΕΙ µείνει µόνο µε ένα 
τµήµα, εφόσον κλείσουν τα υπόλοιπα που υπάγονταν σε αυτήν, εξακολουθεί να ονοµάζεται σχολή». 
 
Η εξέλιξη αυτή µπορεί να θεωρηθεί εν πολλοίς αναµενόµενη καθώς η κατάσταση τα τελευταία χρόνια είχε καταντήσει 
τραγελαφική, αφού οι υποψήφιοι σπουδαστές προσπερνούσαν ορισµένα τµήµατα που υπήρχαν στο µηχανογραφικό τους 
αλλά και όσοι τα συµπεριελάµβαναν, ακόµα και αν πετύχαιναν σʼ αυτά σπανίως ερχόταν τελικά για να κάνουν την 
εγγραφή τους. Στην καλύτερη δε των περιπτώσεων, εγγράφονταν µόνον εφόσον υπήρχε η δυνατότητα της 
µετεγγραφής σε κάποιο άλλο τµήµα, κάποιου άλλου ΤΕΙ. 
 
Το φαινόµενο αυτό είχε επισηµανθεί και στη διοίκηση του ΤΕΙ ∆υτικής Μακεδονίας, τόσο την προηγούµενη όσο και τη 
σηµερινή, η οποία πασχίζει να αλλάξει τα δεδοµένα προκειµένου το ίδρυµα να αποκτήσει τµήµατα που θα 
συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον των σπουδαστών και θα είναι βιώσιµα. 


